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 1م  2008التمرين الأول باك 

)المعادلةنعتبر  )Eذات المجهولين الصحيحينx وy3:   حيث 21 78x y  . 

)ن أن المعادلةبيّ -أ  (1 )Eتقبل حلولا في
2

. 

)أثبت أنه إذا كانت الثنائية -بـ  ; )x yمن
2

)دلةحلا للمعا )Eفإن 5 7x   . 

)استنتج حلول المعادلة       )E . 

5nللعدد القسمة الإقليديةبواقي  ، n، حسب قيم العدد الطبيعي أدرس -أ (2
 .7على 

)عيّن الثنائيات -ـ ب ; )x yمن
2

)دلةالتي هي حلول المعا )Eو تحقق 5 5 3 7x y .  

 1م  2009التمرين الثاني باك 

xو 1عدد طبيعي أكبر تماما من y. عدد طبيعي 

 Aساسلأعددطبيعي يكتب في النظام ذي اx5566 : بالشكلA  

أنشر العبارة  -أ (1
2(5 6)( 1)x x  جد علاقة تربط بين، ثمx وyإذ علمت أن :

2(5 6)( 1)A x x   . 

 . في نظام التعداد العشريAثم أكتب تبعا لذلك العدد،  12أولي أصغر منعدد xإذا علمت أنyو xأحسب -ـ ب

 .584ن الاعداد الطبيعية التي مربعاتها تقسم العددعيّ -أ (2

aحيث bو aن الأعداد الطبيعيةعيّ -ـ ب bالتي تحقق : 
2 2

32

584

a b
a b
 


 

 .   

 1م  2010التمرين الثالث باك 

نعتبر في (1
2

7 : المعادلة  65 2009... (1)x y . 

)بيّن أنه إذا كانت الثنائية -أ ; )x yفإن(1)حلا للمعادلةy7مضاعف للعدد . 

 .(1)حل المعادلة -ـ ب

2nللعدد القسمة الإقليديةبواقي  ،n، حسب قيم العدد الطبيعي أدرس (2
 . 9على 

، بحيث يقبل العدد nعيّن قيم العدد الطبيعي (3
62 3 2n n  9القسمة على . 

،nينضع من أجل كل عدد طبيع (4
62 1n

nu   . 

 .9يقبل القسمة علىnuتحقق أن -أ

1: حل المعادلة -ـ ب 2(7 ) ( ) 126567 ... (2)u x u y  ذات المجهول( ; )x yحيثx وyعددان صحيحان . 

0عيّن الثنائيةـ  جـ 0( ; )x y0حيث (2)حل المعادلةx 0وy 0عددان طبيعيان مع 25y  . 

 2م  2010باك  رابعالتمرين ال

العدد ،nكل عدد طبيعي من أجلبرهن أنه  (1
33 1n  13يقبل القسمة على. 

 ، يقبل كل من العددينnستنتج أنه من أجل كل عدد طبيعيا (2
3 13 3n   و

3 23 9n  13لقسمة علىا. 

3nقليدية للعددباقي القسمة الإ، nحسب قيم، عيّن  (3
استنتج باقي قسمة و13على

 13على20102005

:pنضع من أجل كل عدد طبيعي (4
2 33 3 3p p p

pA    . 

3pمن أجل  -أ n، قليدية للعددالقسمة الإ عيّن باقيpA 13على.  

3برهن أنه من أجل -ـ ب 1p n ، فإنpA13يقبل القسمة على. 

3من أجل13علىpAعيّن باقي القسمة الإقليدية لـ - جـ 2p n . 

1001001000a  : كمايلي3ساسفي نظام العدد ذي الأ bو aيكتب العددان (5  1000100010000وb  .  

 . العشري  في النظام pAيكتبان على الشكل  bو aتحقق أن -أ

 .13على bو aلكل من القسمة الإقليديةاستنتج باقي  -ـ ب
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 1م 2011باك  خامسالتمرين ال

( )nu : متتالية حسابية متزايدة تماما حدودها أعداد طبيعية تحقق
4 15

42

u
m d



 

حيث  
3 5

3 5

( ; )

( ; )

m PPCM u u
d PGCD u u





. 

 . 0uثم استنتج5uو3uينالحدّ عيّن (1

)حد من حدود المتتالية2010، ثم بيّن أن nبدلالةnuأكتب (2 )nu . و عيّن رتبته 

)حدود متعاقبة من 5عيّن الحد الذي إبتداءا منه يكون مجموع  (3 )nu10080يساوي . 

4) n. عدد طبيعي غير معدوم 

0بحيث :Sالمجموع nأحسب بدلالة -أ 1 2 2... nS u u u u     . 

1حيث : 2Sو1Sالمجموعينnاستنتج بدلالة -بـ  0 2 4 2... nS u u u u     2و 1 3 5 2 1... nS u u u u      . 

 2م 2011س باك داسالتمرين ال

13نعتبر المعادلة :  (1 7 1 ... ( )x y E  حيثx وyعددان صحيحان   . 

)حل المعادلة )E. 

: بحيثaعيّن الأعداد الصحيحة النسبية (2

 

 

1 7

0 13

a
a
  




 . 

9nبواقي قسمة ،n، حسب قيم العدد الطبيعي أدرس (3
 .13و7على كلا من

00 يلي : كما 9المكتوب ، في نظام التعداد ذي الأساس  bليكن العدد الطبيعي (4 086  . حيث و0عددان طبيعيان و  

. 

 .91قابلا القسمة على  bحتى يكونوعيّن 

 1م 2012باك  بعالتمرين السا

نعتبر في
2

)المعادلة ذات المجهول  ; )x y: 2011 التالية 1432 31 ... (1)x y  . 

 أولي .2011بيّن أن العدد -أ (1

0ن حلا خاصاباستعمال خوارزمية إقليدس ، عيّ -ـ ب 0( ; )x y(1)لمعادلةم حل ا، ث(1)للمعادلة . 

2nقليدية للعدد، باقي القسمة الإnعيّن تبعا لقيم العدد الطبيعي -أ (2
 ، ثم جد باقي القسمة الأقليدية7على

للعدد   

 .7على201214322011

 : التي من أجلها يكون وnعيّن قيم العدد الطبيعي -ـ ب 2010 2011 1432 0 7n n n  . 

3) N2عدد طبيعي يكتبحيث : 9في نظام التعداد الذي أساسه، ومتتابعة من   بهذا الترتيب تشكل حدودا

)متتالية حسابية متزايدة تماما و ; ) (1)حل للمعادلة. 

 في النظام العشري.N ثم أكتبو،عيّن

  2م 2012باك  ثامنالتمرين ال

( )nuكما يلي : هي المتتالية العددية المعرّفة على
0 16u  يو من أجل كل عدد طبيعn ،

1 6 9n nu u   . 

 .7على4uو0u،1u،2u،3uأحسب بواقي قسمة كل من الحدود -أ  (1

بحيث :bو قيمة العدد aخّمن قيمة العدد -ـ ب 2 7ku a و 2 1 7ku b  . 

n ،برهن أنه ، من أجل كل عدد طبيعي -أ  (2 2 7n nu u   . 

k ،أنه من أجل كل عدد طبيعيع برهن بالتراج -بـ  2 2 7ku  : ثم استنتج أن 2 1 3 7ku   . 

، nنضع من أجل كل عدد طبيعي (3

9

5
n nv u   . 

)بيّن أن المتتالية -أ )nvيُطلب تعيين أساسها و حدّها الأول . هندسية ، 

0حيث :nSوnuكلا منnأحسب بدلالة -بـ  1 ...n nS u u u    . 

  1م 2013باك  تاسعالتمرين ال

1) n. حيحين نعتبر العددين الص عدد طبيعي وحيث : 
32 14 2n n      3وn   . 

) بيّن أن : -أ ; ) ( ;10)PGCD PGCD   . 

)ما هي القيم الممكنة للعدد -ـ ب ; )PGCD  . 

) بحيث يكون :nيعيعيّن مجموعة قيم العدد الطب - جـ ; ) 5PGCD   . 



3 

 

4nبواقي القسمة الإقليدية للعدد ،nحسب قيم العدد الطبيعي، درسأ -أ (2
 . 11على 

: التي تحقق الجملة التاليةnعيّن مجموعة قيم العدد الطبيعي -ـ ب

 

 

54 4 0 11

2 10

n n n
n
   




 . 

  2م  2013باك  عاشرالتمرين ال

 : التي تحققnعيّن الأعداد الطبيعية -أ (1 2 27 0 1n n   . 

)عيّن الثنائيات  -ـ ب ; )a bية ، حيث :من الأعداد الطبيع( )( ) 24b a a b  . 

 .24ستنتج طريقة لرسم قطعة مستقيمة طولهاا - جـ

2)  و 10141 :على الشكل 5ساسطبيعيان مكتوبان في النظام ذي الأعددان  3403و  . 

 . في النظام العشريو كتب العددين أ -أ 

)عيّن الثنائية -ـ ب ; )a bمن
2

:  حيث

2 2 24

9

b a
a b 

  


 
 . 

 .478و 671ستنتج القاسم المشترك الأكبر للعددينإ، ثم 1434و 2013شترك الأكبر للعددينالقاسم الم عيّن -أ (3

حل في -ـ ب
2

)المعادلة ذات المجهول ; )x y2013:لية التا 1434 27x y  . 

 1م  2014باك  حادي عشر التمرين ال

2013نعتبرالمعادلة  (1 1962 54: ( )x y E حيث x وyعددان صحيحان . 

 .PGCD(1962;2013)أحسب  -أ

)استنتج أن المعادلة -بـ  )E.تقبل حلولا 

)بيّن أنه إذا كانت الثنائيةجـ ـ   ; )x yحلا للمعادلة( )Eفإن 0 6x . 

0استنتج حلّا خاصا -د 0( ; )x y  074حيث 80x   ، ثم حل المعادلة( )E. 

)حيث yو xإلى القاسم المشترك الأكبر للعددينdنرمز بالرمز (2 ; )x yللمعادلة حل( )E. 

 .dماهي القيم الممكنة للعدد -أ 

671:  حيثbو aعيّن قيم العددين -بـ  654 18a b   و( ; ) 18PGCD a b . 

 1م  2015عشر باك  ثانيالتمرين ال

2nباقي القسمة الاقليدية للعدد  ،nالعدد الطبيعيعيّن حسب قيم  -أ  (1
 .7على

 :القسمة الاقليدية للعدد استنتج باقي  -ـ ب
1954 1962 531962 1954 2015 7على. 

 .  أولي89بيّن أن العدد -أ  (2

 .7832الطبيعية للعدد عيّن كل القواسم -بـ 

 أوليان فيما بينهما.977و 981 بيّن أن العددين جـ ـ

3) x وy2عددان طبيعيان غير معدومين قاسماهما المشترك الأكبر هو. 

 علما أن :yو x عيّن

 

2 2 31328

8 22

x y
x y
  


 

 

4) a،b وcأعداد طبيعية غير معدومة حيث aأولي مع b وaأولي معc. 

bأولي معaباستعمال مبرهنة بيزو ، برهن أن  -أ c . 

)، nستدلال بالتراجع ،أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي غير معدومباستعمال الإ -بـ  ; ) 1nPGCD a b  . 

استنتج القاسم المشترك الأكبر للعددينجـ ـ 
و  19541962

19621954 . 

 1م  2016عشر باك  لثالتمرين الثا

( )nu0متتالية هندسية متزايدة تماما حدّها الأولu  و أساسهاq : حيث 
1 2

4 3

1 2

ln( ) ln( ) 11

(1 )

u u
u u e e

 


  
 

 . qثم استنتج قيمة الأساس 2uو 1uأحسب (1

   نضع : (2
4

1u e و
3q e  . 

 . nبدلالةnuعبّر عن -أ

0:  نضع  -بـ  1ln( ) ln( ) ..... ln( )n nS u u u    حسب. أnSبدلالةn. 

n :3naنضع من اجل كل عدد طبيعي (3 n  . 

2) : بيّن أن -أ  , ) ( ,14)n n nPGCD S a PGCD a  . 



4 

 

2)عيّن القيّم الممكنة لـ -بـ  ; )n nPGCD S a . 

2) : عيّن قيم العدد الطبيعي بحيث -جـ  , ) 7n nPGCD S a  . 

2nددقليدية للعباقي القسمة الإnتبعا لقيم العدد الطبيعي درسأ (4
 . 7على 

: نضع (5
20163 2 1437 1n n nb na S    

 : يكونالتي من أجلها  وnعيّن قيم العدد الطبيعي

 

 

0 7

0 5

nb
n
 




 . 

العدد، nبيّن أنه من أجل كل عدد طبيعي (6
9 1 12 1(1437 3 4 52)n n   7يقبل القسمة على. 

  2م  2016عشر باك  رابعالتمرين ال

3nقليدية لكل من العددينبواقي القسمة الإ درسأ -أ  (1
7nو 

 . 11على

العدد nعدد طبيعيبرهن أنه من أجل كل  -بـ 
5 4 10 42 2016 1437n n   11مضاعف لـ . 

)نعتبر المعادلة  (2 )E ذات المجهول( ; )x y : 7 3 8x y  حيثx وy. عددان طبيعيان 

)المعادلةحل  -أ )E. 

)حيث الثنائية yو xهو القاسم المشترك الأكبر للعددينd  -بـ  ; )x y للمعادلة حلا( )E. 

 القيم الممكنة للعدد ما هيd. 

 عيّن الثنائيات( ; )x yحلول المعادلة( )E4من أجلd  . 

)الثنائيات  جد -جـ  ; )x yحلول المعادلة( )Eالتي تحقق : 7 32016 1437 0 11x y  . 

  1م  2017عشر باك خامس التمرين ال

104نعتبر المعادلة : (1 20 272 ... ( )x y E ذات المجهول( ; )x y حيثxوyعددان صحيحان . 

)ثم بيّن أن المعادلة20و104الأكبر للعددين أحسب القاسم المشترك  -أ )E.تقبل حلولا 

)بيّن أنه إذا كانت الثنائية -ـ ب ; )x yحلا للمعادلة( )E فإن 3 5x  تنتج حلول المعادلةثم اس( )E. 

2)  1عدد طبيعي يكتب 011يكتب و ،4ساسهفي النظام الذي أ 01 حيث6ساسهفي النظام الذي أوعددان 

  .طبيعان

 . في النظام العشريثم أكتب  و  عيّن 

)الثنائيات نعدد أوّلي ، ثم عي1009ّو 2017تحقق أن كلا من (3 ; )a b2: عداد الطبيعية التي تحققمن الأ 2017m d  

): حيث ; )d PGCD a b   و( ; )m PPCM a b . 

  2م  2017س عشر باك داسالتمرين ال

)ةالعددي المتتاليةنعتبر  )nu0: بـحدّها الأولعلى عرفةالم 1u  من أجل كل عدد طبيعي وn ، 1 7 8n nu u  . 

، nنه من أجل كل عدد طبيعيبرهن بالتراجع أ (1
13 7 4n

nu  . 

n ، 1يأجل كل عدد طبيعنضع من  (2 7 7²...... 7n
nS        0و 1 ......n nS u u u     . 

 .nS'و  nSثم جد علاقة بيّن ، nSالمجموعnحسب بدلالةأ -أ (3

، nأجل كل عدد طبيعيمن :  ستنتج أنإ -ـ ب
218 7 24 31n

nS n   . 

7nبواقي قسمة العددnأدرس حسب قيم العدد الطبيعي -أ  (4
  . 5على

 .5قابلا القسمة علىnSحتى يكونnعيّن قيم العدد الطبيعي -بـ 

 1م  (إستثنائي) 2017 عشر  باك بعالتمرين السا

)نعتبر المعادلة  )Eذات المجهولين الصحيحين xوy: 63 حيث 5 159 ... ( )x y E . 

)أوليان فيما بينهما ثم بيّن أن المعادلة63و5تحقق أن العددين (1 )E.تقبل حلولا 

)برهن أنه إذا كانت الثنائية (2 ; )x yحلا للمعادلة( )Eنفإ 3 5x  ،ثم استنتج حلول المعادلة( )E. 

3)  5عدد طبيعي يكتب 0 10يكتب  و7ساسفي النظام ذي الأ 0 5ساسام ذي الأفي النظ. 

2ثم اكتب العددوجد العددين الطبيعيين  .في النظام العشري 

3nباقي القسمة الإقليدية للعددnحسب قيم العدد الطبيعيأدرس  -أ  (4
 .5على

حتى يقبل العددnعيّن قيم العدد الطبيعي -ـ ب
20173 4 1438x y n   حيث5القسمة على( ; )x y حلول للمعادلة( )E  وxعدد 

 . طبيعي      
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 2م (إستثنائي)  2017عشر  باك  ثامنالتمرين ال

)المتتالية نعتبر )nu0المعرفة بـحدها الأولu0حيث 0u 1من أجل كل عدد طبيعي  و 4 1n nu u   

،nل عدد طبيعيمن أجل ك : بيّن أن -أ  (1

1
(4 1)

3

n
nu  . 

1nuو  nuغير معدوم العددان n: من أجل كل عدد طبيعي تحقق أن -بـ  فيما بينهما.أوليين  

)لتكن المتتالية (2 )nvمن أجل كل عدد طبيعي يلي المعرفة كما :n،

1

3
n nv u . 

)أثبت أن المتتالية -أ  )nv0حدّها الأول هندسية يطلب تعيين أساسها وv. 

0حيث nSلمجموععن ا nر بدلالة عبّ -بـ  1 2 3.....n nS v v v v   . 

4 القاسم المشترك الأكبر للعددين ، عدومغير مnن من أجل كل عدد طبيعيعيّ (3 1n  و
14 1n  . 

4nباقي القسمة الإقليديةnأدرس حسب قيم العدد الطبيعي -أ  (4
 .7على

: المعرف بـnAحتى يقبل العددnن قيم العدد الطبيعيعيّ -بـ 
6 49 6 3 n

n nA S n   7القسمة على.  

 2م  2018عشر  باك  سعاتالتمرين ال

1)   و عددان طبيعيان بحيث : 

4035

1

 

 

 


 
 . 

ثم بيّن أن العددين  و عيّن العددين

2


 . أوليان فيما بينهماو  

)يات الصحيحةئعيّن كل الثنا (2 ; )x y : 1009 التي تحقق المعادلة 2017 1x y  . 

 : التي تحقق الجملةaعيّن الأعداد الصحيحة (3

 

 

2019 2017

2019 1009

a
a
 




 . 

7n، بواقي القسمة الإقليدية للعددnعدد طبيعي ، أدرس تبعا لقيم n -أ  (4
 .9على

 : ليي كما7ساسعدد طبيعي يكتب في النظام ذي الأ L -بـ 

2018

111........1
ة مر

L  

 .9على 42Lن باقي القسمة الإقليدية للعددعيّ    

 1م  2019باك   ونعشرال التمرين

505حل المعادلة (1 673 1 ... ( )x y E  ذات المجهول( ; )x y حيثxوy. عددان صحيحان 

2019لاحظ أن :) 3 673  2020و 4 505  ) 

)بيّن أنه من أجل ثنائية (2 ; )x yحل للمعادلة( )E : فإنxوy. من نفس الإشارة 

)نعتبر المتتاليتين (3 )nu و( )nv بـ :  المعرفتين على
0

1

3

505n n

u
u u




 
و        

0

1

4

673n n

v
v v




 
 . 

 عددان طبيعيان .و حيثبدلالةvو  بدلالةuأكتب

)عيّن الحدود المشتركة للمتتاليتين -أ (4 )nu و( )nv تركة تشكّل متتالية حسابيةثم بيّن أن هذه الحدود المش( )nwيُطلب تعيين 

 أساسها وحدّها الأول .   

، nنضع من أجل كل عدد طبيعي -بـ 

1
( 2023)

505
n nX w  . 

1الجداءnأحسب بدلالة      2 3. . .... nX X X X . 

 2م  2019باك   ونعشرالواحد و ال نالتمري

( )nu1متتالية عددية حدودها موجبة معرّفة بحدّها الأول 0u  و من أجل كل عدد طبيعي غير معدومn  ،1 2 1n n nu u u   . 

n  ،1من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم:  تحقق أنه -أ  (1 1n nu u  .  

 . nبدلالةnuالحد العام استنتج كتابة -بـ 

)،  nمن أجل كل عدد طبيعي غير معدوم:  تحقق أنه (2 2) 1nu n n  .  

 . 5nيقسم 2nالتي من أجلها : nعدد الطبيعيعيّن قيم ال (3

2nحيثnمن أجل كل عدد طبيعي -أ (4   : بيّن أن ،( 2; ) 1nPGCD n u  . 

التي من أجلها : nعدد الطبيعيعيّن قيم ال -بـ 
2( 2)( 1)n n  يقسم  ( 5) nn u . 
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 1م  2020باك   ونعشرال الثاني و التمرين

 . 1عددا طبيعيا أكبر تماما منnليكن 

4حيث : cو a،b نعتبر الأعداد الطبيعية   1a n ،6 1b n  3و 2c n  . 

 أوليان فيما بينهما . bو aأثبت أن العددين (1

 . cو  aالقاسم المشترك الأكبر للعددين نسمي (2

5بحيث يكون : n، ثم عيّن الأعداد الطبيعية 5يقسمأثبت أن . 

 . bcو  aالقاسم المشترك الأكبر للعددين نسمي (3

 . يقسمأثبت أن -أ 

ثم استنتج أن :  أوليان فيما بينهما bوبيّن أن العددين -بـ   . 

حيث : BوAنعتبر العددين الطبيعيين (4
24 3 1A n n    3   و 218 3 13 2B n n n    . 

)مضاعف للعددBوAمن العددينأن كل بيّن  -أ 1)n . 

)نضع : -بـ  ; )d PGCD A B عبّر حسب قيم .عنdبدلالةn  .(: لاحظ أن
218 15 2bc n n   ) 

 2م  2020باك   ونعشرالثالث و ال التمرين

3حل المعادلة :  (1 5 2x y  ذات المجهول( ; )x yحيثx وy. عددان صحيحان 

9nللعدد  باقي القسمة الإقليديةnقيم العدد الطبيعيتبعا لأدرس  -أ  (2
 .7على

9nللعدد  باقي القسمة الإقليديةnقيم العدد الطبيعيتبعا لأدرس  -بـ 
 .11على

بحيث يكون :nعيّن الأعداد الطبيعية (3 14 4 11 9 4 0 77n n     . 

3، نضع : غير معدوم اطبيعي اعددnليكن (4 4 4 9n n
nu     1و 2 15...n nS u u u    . 

 . nبدلالة nSعنعبّر  -أ

 . 77مضاعف للعددnSأثبت أن -بـ 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 The only way to learn mathematics is to do mathematics  

 
 

ة  : اب   بخاخشة خالد كت 

 02/03/2021نشر  يوم  


